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ín campania agricolă de primăvară

Marile necazuri 
ale unor mici... 
defecţiuni

Analizînd stadiul lucrărilor agri
cole de primăvară se constată că, 
faţă de timpul înaintat în care ne 
aflăm, acestea sínt rămase în ur
mă. Intr-o serie de unităţi forţele 
şi mijloacele sínt insuficient mo-

La arat

bilizate pentru a se putea realiza 
la timpul stabilit întregul volum 
de lucrări. Dintr-un motiv sau al
tul se întîrzie executarea arături
lor, pregătirea patului germinativ 
şi efectuarea însămînţărilor.

Pentru a fi mai concreţi ne vom 
referi la cîteva aspecte culese de 
ji>e teren.

0 ingineră se roagă
La sediul cooperativei agricole 

de producţie din Axente Sever 
sîntem informaţi că specialista u- 
nităţii, inginer Smaranda Popa, 
este plecată în „Zăvoi“, la semă
natul sfeclei de zahăr. Ne îndrep
tăm şi noi într-acolo. Un vînt re
ce, tăios se strecoară prin defileul 
Tîrnavei. Căutăm din priviri se
mănătoarea şi pe ingineră. Totul 
pare însă pustiu. Abia după un 
timp zărim la „umbra" unor ar
ţari un grup de oameni roind în ju
rul maşinii de semănat. Aici se 
află şi inginera Popa, zgribulind, 
dar cu o privire rugătoare la ma
şina ce se încăpăţîna să nu porneas
că. „Ne-am programat ca la ora 
8,30 să începem semănatul — ne 
spune ea cu amărăciune — dar 
poftim, este 11,30 şi noi încă, mai 
stăm". Intr-adevăr, se pierdeau ore 
atît de preţioase. Am aflat şi cau
zele. Tractoristul ieşise la lucru la 
9,45. Şi atunci la insistenţele bri
gadierului .şi ale inginerei. A mo
tivat că nu a putut veni mai re
pede deoarece trebuia să-şi pună 
la punct maşina. La ora 10,10 a 
ajuns în „Zăvoi" dar, cînd să-i 
dea drumul, a constatat alte ... 
mici defecţiuni pe care s-a stră
duit să le înlăture. Cert este că la 
ora 12 maşina nu intrase încă la 
semănatul sfeclei de zahăr. Şi, 
după cum am aflat, cam tot aşa 
se întîmplă şi cu restul maşinilor 
şi tractoarelor din dotarea secţiei 
I.M.A. ce deserveşte această uni
tate. Mecanizatorii s-au obişnuit 
să-şi facă revizia mijloacelor cu 
care lucrează acolo în cîmp. îna
inte de a intra la arat sau semă
nat. Tocmai în aceasta constă, de 
altfel, explicaţia rămînerii în ur
mă a lucrărilor. Mai erau de arat 
210 hectare, iar din 10 tractoare 
3 se aflau defecte. Cu restul se
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Pentru ascensiunea indicilor 
de folosire
a maşinilor şi utilajelor

Eforturile depuse de statul nos
tru pentru a înzestra economia cu 
mijloace de producţie moderne, de 
mare productivitate, s-au făcut 
simţite şi în întreprinderile in
dustriale din judeţul "nostru. An 
de an, gradul de înzestrare tehnică 
a crescut, au apărut noi suprafe
ţe de producţie dotate cu maşini 
şi utilaje la nivelul tehnicii actua
le. Totodată, în cea mai mare par
te întreprinderile au căutat să a- 
ducă îmbunătăţiri funcţionale şi 
utilajelor existente.

Cu alte cuvinte se poate spune 
că in general există o bază mate
rială corespunzătoare pentru reali
zarea în cele mai bune condiţii a 
sarcinilor ce revin întreprinderilor. 
Se pune însă întrebarea: sínt ele 
folosite la nivelul capacităţilor 
existente? Reuşeşte fiecare între
prindere, fiecare salariat să obţi
nă de pe maşinile şi utilajele din 
dotare maximum de randament?

Aceste probleme şi le-a pus spre 
analizare biroul executiv al Con-

INFORMAŢII

siliului judeţean al sindicatelor. ■ 
Pentru aceasta, încă din luna ia
nuarie, brigăzi alcătuite din acti
vişti ai Consiliului judeţean şi ai 
municipiilor Sibiu şi Mediaş, mem
bri ai comisiei economice au fă-

0 acţiune valoroasă 
a biroului Consiliului 

judeţean al sindicatelor
cut o amplă analiză în toate între
prinderile din ramura construcţii
lor de maşini din judeţ, asupra 
modului cum sínt folosite maşini
le, utilajele şi instalaţiile. S-â ur
mărit totodată stabilirea de măsuri 
ce pot fi luate pentru creşterea in
dicilor de folosire a acestora.

Anul trecut, întreprinderile ju
deţului nostru au înregistrat un 
indice destul de scăzut de folosire

inform aţii

a maşinilor, 60 la sută, situaţie 
ce se menţine şi în prezent. In
dici mult sub media realizată la 
nivelul judeţului s-au înregistrat 
la „Automecanica" Mediaş. (52 la 
sută), Fabrica de şuruburi Mediaş 
(55,5 la sută), „Automecanica“ Si
biu (54,9 la sută) etc. La anumite 
grupe de utilaje indicele de folo
sire apare şi mai scăzut.

Care sínt cauzele acestor stări 
de lucruri?

Pe de-o parte maiştrii, nu urmă
resc utilizarea efectivă a maşini
lor, nu înregistrează timpul de 
neutilizare provocat de anumite 
defecţiuni, de lipsa de încărcare a 
capacităţii de lucru, de absenţa ce
lor ce trebuie să le deservească, 
în cele mai multe cazuri comple
tarea fişei se face la sfîrşit de lu
nă, trecîndu-se doar timpul calen
daristic în care ar fi trebuit să 
funcţioneze utilajul. în timpul a- 
nalizei efectuate s-a constatat, de 
exemplu, că la „Automecanica" 
Mediaş, în luna februarie, un 
strung paralel se găsea în repara
ţie, iar în fişă figura în funcţiune 
întreaga lună. La Uzina mecanică 
Sibiu, timp de două săptămîni, în
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C R EAŢIE
Există oameni pentru care a 

crea este tot una cu a trăi. Viaţa 
lor, minţile lor, ei înşişi sínt o 
continuă ardere, o flacără neliniş
tită, mistuitoare. Ii priveşti, îi 
asculţi, încerci să-i înţelegi, să le 
pătrunzi resorturile sufleteşti şi 
de gîndire, dar continuu ai sen
timentul că ceva îţi scapă, te de
păşeşte. E ca şi cum ai vrea să re
ţii aburul între nişte pereţi din 
plasă, să-i dai în felul acesta o 
formă, să-l încadrezi într-un corp 
tridimensional. Aburul nu se lasă 
încadrat. Şi nici oamenii aceştia. 
Sparg întotdea
una tiparele.

Oare aceasta să 
fie ceea ce nu
mim personalita
te? Oare de aceea 
talentul nu a pu
tut fi definit nici 
măcar în secolul nostru, în care 
pînă şi relativitatea şi-a căpătat 
o definiţie?

Nu ştiu, nu ştiu, nu ştiu! Nu 
ştiu mai ales acum, cînd, după 
două decenii de ziaristică, în care 
am stat faţă în faţă, în intermi
nabile discuţii, cu tot felul de 
creatori — artişti, savanţi, scrii
tori, constructori, unii cu studii 
înalte, alţii cu ani şi ani de ex
perienţă, ori îmbinîndu-le — am 
cunoscut şi unul, tînăr, pe care 
n-am avut unde să-l situez şi a 
cărui forţă de creaţie izbucneşte 
de undeva, din nişte străfunduri 
ce nu mi s-au lăsat dezvăluite. La 
el, ca la vulcanii în activitate, am 
auzit tunetul exploziei şi am vă
zut revărsarea lavei, dar de pro
cesele chimice din adîncuri nu 
m-am putut apropia. Temperatu
ra era prea înaltă.

Omul — oţelar reşiţean trans
plantat la Galaţi, tehnician la şan

tierul naval — face elicl de va
poare. De fapt creează elici, — 
upele de cîte trei tone — deoa
rece pînă la el niciodată nu s-a 
făcut în ţară aşa ceva; şi, pentru 
aceasta, el, fostul oţelar, nu s-a 
mulţumit să copieze ceea ce ve
nea de la alţii, de pe cine ştie ce 
ţărm din lume, ci a dat frîu li
ber puterii lui de creaţie, inven- 
tînd un nou fel de a le face (în 
cîteva ore, în loc de cîteva sute 
de ore).

Pe brevetul lui de inventator 
scrie: „Metodă de turnare în for

me metalice". Iar 
metoda închide 
în ea, de fapt, 
trei invenţii: co- 
chila însăşi; tur
narea sub presiu
ne, de jos în 
sus; centrifugarea 

metalului incandescent, fluid, în 
timpul turnării.

„De ce toate astea?" — l-am în
trebat. Mi-a răspurs: „Pentru că 
e necesară perfecţiunea". „In cit 
timp ţi-ai realizat invenţia?“ „Nu 
ştiu. în cîţiva ani. Uneori timpul 
trece prea repede". „Ce a fost mai 
dificil de făcut?" „Să învăţ, de 
unul singur, matematici superioa
re şi să înfrîrig neîncrederea u- 
nor oameni“. „A durat mult?" 
„Tot ani. Dar nu mai are impor
tanţă. Am făcut ceea ce simţeam 
nevoia să fac".

Ani. Luptă. Să arzi şi să lupţi, 
cu tine şi cu alţii, anonim şi te
nace, pentru că în tine clocotea 
nevoia de a crea! îmi scot pălă
ria în faţa ta, tovarăşe Mircea 
Roibu. Acum cîteva zile am aflat 
că elicele tale sínt căutate în lu
me şi noi, noi, românii, exportăm 
sute.

NICOLAE RĂŞINARI

ADNOTĂRI

Biblioteca comunală — 
factor cultural complex
Cultura de masă, fiind o activitate 
determinată de interesele superioa
re ale oamenilor muncii, este de 
neconceput altfel decit corespun- 
zînd cerinţelor formării personali
tăţii umane. In socialism, persona
litatea umană primeşte noi dimen
siuni, determinate de noutatea 
structurii şi a suprastructurii so
ciale în ceea ce au acestea funda
mental. Ca urmare, şi imperativele 
culturale îşi modifică esenţa, soli- 
citînd factori multipli, angajaţi şi 
orientaţi conştient spre desăvîrşi- 
rea omului.

In Raportul la cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R., tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu arăta: „O sar
cină de mare însemnătate a activi
tăţii partidului este intensificarea 
muncii politice de masă pentru 
formarea omului nou, însufleţit de 
idealurile nobile ale socialismului, 
de principiile moralei comuniste, 
cu un larg orizont cultural. In a- 
ceastă muncă un rol important re
vine organizaţiilor de masă şi ob
şteşti, instituţiilor de artă şi cul
tură, care trebuie să-şi îmbunătă
ţească activitatea educativă, folo
sind mai eficient baza materială 
de care dispun“.

Referitor la activitatea bibliote
cilor publice (şi nu doar din me
diul rural), se vorbeşte despre bi- 
valenţa activităţii lor, înţelegînd 
prin aceasta recunoaşterea unui 
dublu'rol: instructiv şi educativ. 
In felul acesta, accentuăm ideea 
că biblioteca devine o adevărată 
„şcoală" în care au acces cititori 
aparţinînd tuturor generaţiilor.

In acest sens este, credem, util 
să precizăm încă o dată că biblio
tecarul, în activitatea sa, nu tre
buie să neglijeze nici una dintre 
cele două laturi.

Biblioteca, alături de alte insti
tuţii de cultură, în mediul rural, 
are — în primul rînd — meni

rea de a dezvolta o nouă gîndire,- 
o perspectivă inedită asupra vieţii 
şi societăţii de azi. Activităţile bi
bliotecii comunale trebuie să con
tribuie la educarea permanentă a 
maselor în spiritul ataşamentului 
faţă de ideile socialismului, ale 
progresului, bunăstării şi înţelege
rii între oameni. Este vorba de 
fapt despre educaţia patriotică şi, 
concomitent, internaţionalistă.

Toate acestea presupun însă o 
cunoaştere a cerinţelor, a necesi
tăţilor fiecărei localităţi în parte, 
avînd în acelaşi timp şi o viziune 
de ansamblu asupra realităţii în
tregii societăţi.

Ajunşi aici, se impune o preci
zare: activistul cultural (bibliote
carul, în cazul de faţă) trebuie să 
se ferească de două mari greşeli 
care pot dăuna în aceeaşi măsură 
scopurilor propuse. Pe de o parte, 
nu este admisă neglijarea cerinţe
lor, iar pe de altă parte nu poate 
nici să absolutizeze, să fetişizeze 
cerinţele existente. Bibliotecarul 
are şi datoria de a orienta cerin-
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inspector la Comitetul jude
ţean pentru cultură şi artă

Fluviul Haiho 
îşi schimbă 

numele

Noutăţi 
în librării

Recent, s-au pus în vînzare 
ultimele noutăţi editoriale. Din 
autorii români se oferă: „Va
canţa mea la Bucureşti" de A. 
Deboreanu, „Reabilitatea unui 
haiduc, Pantelimon" de Mihai 
Stoian, „Lupta cu somnul“ de 
I. Grigorescu, „Clopote în a- 
murg" de Eusebiu Camilar, 
„Viaţa şi dragostea" de Adriana 
Deculescu, „Ale vieţii valuri“ 
de Tudor Muşatescu, „Mecanica 
socială" de Spiru Haret etc.

Din lucrările autorilor străini 
se recomandă: „Bruta" de Guy 
Des Cars, „Adio, arme“ de E. 
Hemingway, „Ca peştele în aer" 
de László Anna, „Mary Pop
pins" de P-L. Travers, „Viaţa 
lui Cézanne“ de Henri Perru- 
chor. „Logodnica" de Al. Cea- 
kovschi.

Graţie şi perfecţiune îmbinate într-un talent aparte — dirijorul
Erich Bergel

Din programul Universităţii populare
La Universitatea populară din Sibiu, joi 3 aprilie, ora 18,00, v 

avea loc, în cadrul cursului „Din istoria muzicii şi a dansului" 
lecţia Muzica cultă românească , compozitori şi interpreţi. Expu
nerea va fi însoţită de exemplificări. Va vorbi prof. Gheorghe 
Şoima.

Vineri, 4 aprilie, ora 18,00, în cadrul cursului „Din istoria civi
lizaţiei universale“, conf. univ. Samuel Goldenberg (Cluj) va vorbi 
despre Civilizaţii precolumbiene.

La Institutul chimigaz din 
Mediaş se află iu studiu un nou 
produs (o răşină acrilică) care, 
printre alte întrebuinţări se va 
folosi la marcarea semnelor de 
circulaţie de pe şoselele naţio
nale.

Acest produs are avantajul 
că rezistă la toate condiţiile at
mosferice. Experimentarea se 
va face pe şoselele judeţului 
Sibiu.

C reşte  p a r c u l  m ij 
lo a c e lo r  d e  t r a n s 
p o r t  în  c o m u n

Zilele trecute au intrat în 
dotarea întreprinderii de trans
porturi din Sibiu patru auto
buze moderne tip TV 20-U cu 
o capacitate de 80 locuri pe 
scaune şi pe intervale.

Noile maşini au fost puse în 
circulaţie pe traseele nocturne 
nr. 15 şi 16 cu începere din 
prima zi a trimestrului II

La M e d ia ş

S-a redeschis cinematograful .Progresul'
VACANŢĂ LA SCHI

Taberele cunosc, în această 
vreme, o mare afluenţă de oas
peţi. Zeci şi sute de elevi vin 
să se recreeze, să se fortifice 
după încă un trimestru de mun
că. Printre aceştia se numără 
şi elevii sibieni plecaţi să-şi pe
treacă o parte din vacanţă la

munte. Astfel, astăzi, cîţiva zeci 
de elevi de la Liceul nr. 2 vor 
porni, pentru 7 zile în tabăra 
de schi de la Poiana Braşovu
lui. De asemenea, mîine vor 
pleca alţi băieţi şi fete, de la 
liceul „Gheorghe Lazăr“, la 
Bîlea-Lac.

un nou produs

In ziua de 1 a- 
prilie a fost redes
chis cinematograful 
„Progresul", din Me
diaş complet re
novat. înfăţişarea 
nouă oferă publicu
lui posibilităţi opti
me de vizionare: zi
durile interioare au

fost amenajate cu 
plăci de furnir, îm
bunătăţind astfel so
noritatea, s-a mărit 
capacitatea sălii de 
aşteptare, s-a asigu

rat o bună aerisire, 
au fost amenajate 
două caserii pentru 
evitarea aglomerări
lor, s-a îmbunătăţit 
ecranul etc.

Vane mecanizate de prelucrare a laptelui în brînzetqrî superioare la 
I.G.I.L. „Sibiana“, secţia de industrializarea laptelui Medial

La puţin timp după ce ai in
trat în Tientsin, cel mai mare 
oraş din nordul Ghânei, şi te 
îndrepţi spre centiru, îţi apare 
în faţă construcţia metalică a 
unuia din podurile care leagă 
cele două părţi ale- bătrînului 
Burg peste apele milenarului 
fluviu Haiho.

Tientsin — Haiho. Oraşul şi 
fluviul. Sínt noţiuni; insepara
bile. Este ca şi cusm ai rosti 
Shanghai — Oangpo., Canton — 
şi fluviul perlelor, Hhan — 
iangtsi, doar cîteva dintre „cu
plurile" din China, comuniune 
milenară pe care o întîlneşti în 
diferite colţuri din lume,.

. . .  O zi de toamnă cu un 
soare palid. Fluviul îşi poartă 
apele spre marea Pohai, liniştit 
şi aparent supus.

Principalul mijloc de legătu
ră cu celelalte oraşe de coastă 
din China şi cu restul lumii, 
Haiho a fost totdeauna şi unul 
dintre cei mai mari duşmani ai 
Tientsinului şi ai provinciei 
Hopei. Puţine fluvii din ţară 
sínt atît de hrăpăreţe ca el. Nu 
o dată apele sale învolburate, 
ieşind din albie, s-au abătut a- 
supra oraşului, au ameninţat cu 
inundaţii şi distrugeri, înghi
ţind recolte de pe mari supra
feţe, lăsînd oameni fără adă
post.

Relieful provinciei cu munţi 
şi dealuri coboară lin dinspre 
vest spre est şi face ca rîurile 
care izvorăsc din partea de

(Sonllnuare tn pag a IV-a}

ION GALAŢEANU 
Corespondentul Agerpres 

la Pekin



Pag. 2 [TRIBUNA SIBIULUI • Anul II, nr. 349

C l o c o t u l
m u z i c i i

Nu sínt mulţi dirijori care ştiu 
să se exprime prin muzică, să nu 
se limiteze la actul conducerii u- 
nei orchestre care transformă, mai 
mult sau mai puţin fidel, partitura 
muzicală, acest muzeu cu semne 
convenţionale, în muzică. Unii, ca
re ştiu să citească bine partitura, 
văd în ea scheletul unei forme ar- 
hitectural-muzicale şi caută să 
construiască muzică. Alţii vor să 
găsească numai semnificaţii şi sen
suri în fluviul sonor, potenţial- 
existente în partitură. Este grav 
exclusivismul şi de un fel şi de 
altul.

Erich Bergel, dirijor matur, de
plin format ca muzician, este prin
tre puţinii care sintetizează aceste

două direcţii de a pătrunde în mu
zică, la modul la care ceea ce spu
ne este viu, respiră. Muzica pe ca
re ne-o c 'ru ie el este viaţă, me
ditaţie sau zbucium, linişte sau ne
linişte; iar structura a ceea ce cîn- 
tă este cea pe care a gîndit-o crea
torul de fapt al muzicii.

Sínt reflecţii răsărite după o 
extraordinară audiţie a Simfoniei 
a H-a de Brahms, oferită de Erich 
Bergel melomanilor bucureşteni şi 
confirmate prin foarte recenta in
terpretare a sa, împreună cu or
chestra simfonică din Sibiu. Com- 
parînd cele două momente, aflăm 
o confirmare în plus pentru dă
ruirea cu care distinsul oaspe des
coperă noi şi noi frumuseţi în a- 
ceastă simfonie, pe care doreşte 
să ni le ofere şi nouă, să ne bucu
răm şi noi de ele. Şi ne bucurăm 
nespus, pentru că simţim că ni le 
oferă cu dragoste şi bunătate.

Cuprins de muzică am trecut 
poate unele momente de intona
ţie dubioasă în orchestră, sau in
trări ale unor instrumente, nu toc
mai cind trebuia, mult mai vizibi
le la concertul-matineu (cu un plus 
de concentrare, orchestra putea 
răspunde mai elocvent solicitărilor 
baghetei). Seara, orchestra a sunat 
mai îngrijit, iar solo-urile oboiu
lui în partea a IlI-a au îmbogă
ţit — prin muzicalitatea instru
mentului — frumuseţea lucră
rii.

Erich Bergel a dirijat şi Uver
tura — o compoziţie de dimen
siuni medii şi de factură concer
tantă, scrisă de un tînăr compo
zitor — Dieter Acker. Fără să a- 
bordeze cele mai noi mijloace de 
expresie muzicală, lucrarea poartă 
amprenta unor sonorităţi acide u- 
neori, căutate alteori. Se simte în 
ea deosebita ştiinţă de a compune 
muzică. Elaborările materialului 
tematic sínt, astfel, clare, dar pe 
de altă parte, savante. Nimic di
ficil de ascultat în Uvertură; de 
aceea mă surprind unele exclamaţii 
de nedumerire la adresa acestei 
muzici.

Solist în concertul din 1 aprilie 
a fost un tînăr student la Conser
vatorul „C. Porumbescu“ din Bucu
reşti. Numele lui: Valentin Hîrsu. 
Instrumentul său — violoncelul. 
Lucrarea cîntată: Variaţiuni pe o 
temă „Rococo“ de P.I. Ceaikovski, 
Modul de a cînta îl defineşte pe 
Valentin Hîrsu ca un muzician cu 
sensibilitate, din al cărui suflet 
o umbră de poezie se revarsă cu 
deosebire în momentele de sub
stanţă lirică a muzicii pe care o 
cîntă. Este încă preocupat — fi
resc lucru de altfel — de rezol
varea unor probleme tehnice, fapt 
care are oarecari influenţe în, mo
dul de a concepe interpretarea uni
tară a lucrării. îi dorim lui Va 
lentin Hîrsu bucuria desăvîrşirii 
lui muzicale; atunci el ne va răs
plăti deplin încrederea în talentul 
său.

O dată mai mult, Erich Bergel 
s-a definit ca un rafinat muzician- 
dirijor, acompaniindu-1 fin pe Va 
lentin Hîrsu, stabilind un limpede 
echilibru între acesta şi orchestră.

CORNELIU A. MADRU

PENTRU ASCENSIUNEA INDICILOR 
DE FOLOSIRE A MAŞINILOR Şl

(Utmara din pag. I)

două schimburi, a fost utilizat un 
strung, care nu era trecut în nici 
o evidenţă.

Toate aceste lucruri duc la de
naturarea cunoaşterii capacităţilor 
de producţie existente, la întocmi
rea unor planuri de reparaţii şi 
întreţineri fără a exista o bază 
reală de stabilire a orelor efectiv 
lucrate, în funcţie de care se sta
bileşte şi intervalul între anumite 
categorii de reparaţii.

Se cunoaşte că maşinile unelte 
trebuie să fie întreţinute, revizuite 
şi reparate periodic, pentru a se 
menţine la o stare tehnică cores
punzătoare. în acest sens s-a con
statat o slabă preocupare atît din 
partea conducătorilor secţiilor de 
producţie cît şi a serviciilor me- 
canic-şef, cărora le revine o bună 
parte din aceste sarcini. Din a- 
ceastă cauză se produc o serie de 
defecţiuni accidentale sau bloca
rea maşinilor în timpul lucrului. 
Astfel de situaţii se întilnesc des 
la „Automecanica“ şi „Independen
ţa“ Sibiu, Uzina mecanică Mîrşa 
şi altele. în prezent marea majori
tate a muncitorilor din cadrul ser
viciului mecanic-şef se găsesc în 
întreprindere în perioada schimbu
lui I, care este şi cel mai încărcat, 
în acest timp maşinile nu pot fi 
întreţinute şi revizuite, pe cînd în 
schimburile II şi III, cînd de o- 
bicei nu sínt în întregime folosite, 
acest lucru se poate face. Dar nu
mărul mic de lăcătuşi şi mecanici 
de întreţinere din schimburile II 
şi III nu poate acoperi uneori nici 
rezolvarea anumitor defecţiuni. De 
exemplu, la „Independenţa“ din 
peste 160 muncitori de la mecanic- 
şef, doar 4 lucrează în schimbul 
III. Asemenea situaţii se întilnesc 
la toate întreprinderile construc
toare de maşini, lucru ce se re
flectă şi în starea tehnică şi gra
dul de folosire a maşinilor şi in
stalaţiilor.

Folosirea neraţională a forţei de 
muncă a dus, de asemenea, la men
ţinerea unui indice necorespunză
tor în funcţionarea maşinilor şi u- 
tilajelor. Aceasta se datoreşte re
partizării neraţionale pe schimburi 
şi fluctuaţiei mari de cadre. în 
plus o slabă preocupare s-a con
statat şi în ceea ce priveşte cali
ficarea şi ridicarea calificării mun
citorilor, fenomen ce a dus la o

UTILAJELOR
utilizare necorespunzătoare a ma
şinilor, la provocarea deselor de
fecţiuni cu consecinţe asupra cali
tăţii produselor.

Slaba utilizare a parcului de ma
şini putea fi evitată uneori prin 
colaborarea între uzine. Or, în 
această direcţie întreprinderile ju
deţului nostru nu au reuşit să fa
că prea mult, deşi se simţea ne
voia. De exemplu, uzina „Indepen
denţa“ a utilizat, anul trecut, 
strungurile carusel în proporţie de 
58 la sută, în timp ce Uzina me
canică Mîrşa a dus lipsă de astfel 
de utilaje. In alte întreprinderi 
cum sínt „Automecanica“ şi „Ba
lanţa“ din Sibiu s-au folosit strun
gurile revolver numai în propor
ţie de 54,5 la sută şi respectiv 
53,2 la sută, fără să existe o preo
cupare pentru acoperirea acestor 
capacităţi prin colaborări.

Şedinţa biroului executiv al Con
siliului judeţean al sindicatelor, la 
care au participat şi preşedinţii 
sindicatelor din întreprinderile 
constructoare de maşini, a scos in 
evidenţă şi alte aspecte ale folo
sirii incomplete a maşinilor şi uti
lajelor. Bunăoară, s-a insistat a- 
supra faptului că de multe ori nea- 
coperirea capacităţilor existente 
pleacă chiar de la stabilirea indi
catorilor de plan. Apoi Indisciplina 
în producţie, provocată de absen
ţele nemotivate, întîrzierile, lăsa
rea lucrului înainte de încheierea 
celor 8 ore, prelungirea pauzelor 
de masă, modificările în structura 
planului de producţie, prelungirea 
duratei reparaţiilor, inexistenţa u- 
nui decalaj corespunzător intre o- 
peraţiile de prelucrare şi montaj 
— sínt factori ce au influenţat ne
favorabil utilizarea maşinilor, uti
lajelor şi instalaţiilor.

Analiza făcută de biroul execu
tiv al Consiliului judeţean al sin
dicatelor nu s-a limitat doar la 
constatarea acestor stări de lucruri 
ci a scos în evidenţă faptul că 
pentru înlăturarea multora din de
ficienţele arătate se impune lua
rea unor măsuri urgente de către 
comitetele de direcţie. în acest 
scop, preşedinţii comitetelor sindi
catelor, ca membri în aceste comi
tete de direcţie, au sarcina de a 
insista pentru îmbunătăţirea evi-

Mobilă de bucătărie tip „Dafin“ pentru export, produsă de Iprofi!
„Republica“ Sibiu Foto: BUCHEELNER

C a m e r e  p e n tru  tu r iş ti p r în  O .N .T .
Cetăţenii din oraşul Sibiu cu 

locuinţe în perimetrul central li
mitat de străzile: ţ Mai Constitu
ţiei, Sindicatele Unite, cartierul 
Moscova, B-dul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, Oituz, Mărăşeşti, Şcoa
la de înot, B-dul Victoriei, Jiu
lui, Voltaire, Dealului, Lenin, 
Moş Ion Roată, care pol oferi ca
mere confortabile pentru cazarea 
turiştilor străini şi interni, sínt

rugaţi să se înscrie la Agenţia ju
deţeană O.N.T. Sibiu, zilnic între 
orele 7—-NN în biroul din str. Xe- 
nopol nr. 17, telefon 1 13 90. 

Condiţii:
— intrare separată,
— nivel de confort corespunză

tor,
— de preferinţă cu telefon. 
Termen ultim de înscriere: 15

aprilie 1969.

denţierii timpului de funcţionare 
efectivă a fiecărui utilaj, pentru 
reanalizarea felului în care cadrele 
calificate ocupă locurile de muncă 
conform pregătirii profesionale, 
pentru echilibrarea schimburilor în 
scopul folosirii cît mai complete a 
capacităţilor de producţie.

în mod deosebit, comitetele de 
direcţie au obligaţia să se ocupe 
de încărcarea integrală a capaci
tăţilor de producţie printr-o justă 
repartizare şi nominalizare a sar
cinilor de plan sau prin luarea 
în considerare a posibilităţilor de 
cooperare. Totodată, ţinîndu-se 
cont de faptul că la ora actuală 
o serie de utilaje şi maşini, în va
loare de peste 133 milioane lei, 
sínt complet nefolosite, se impune 
urgentarea redistribuirii lor în sec
toarele în care acestea sínt nece
sare.

Iniţiativa Consiliului judeţean al 
sindicatelor este o dovadă a preo
cupărilor organelor sindicale pen
tru ridicarea continuă a eficienţei 
activităţii economice din întreprin
derile judeţului nostru. Creşterea 
continuă, de la trimestru la tri
mestru, a indicelui de utilizare a 
maşinilor va confirma utilitatea 
practică a acestei acţiuni.
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ANIVERSARI
'•  Se împlinesc 80 de ani de la 

naşterea lui Grigoraş Dinicu, re
numit violonist român (m. 1949).

pitaţii locale sub formă de ploaie. 
Vîntul va sufla potrivit din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 1 şi 4 grade, iar 
maximele vor oscila între 12 şi 
15 grade.

TIMPUL CINEMA
Soarele răsare la 5 h şi 53 m şi 

apune la 18 h şi 45 m. Vreme u- 
şor instabilă cu cerul variabil, 
temporar noros. Vor cădea preci-

SIBIU: PACEA: Rolls Royce-ul 
galben (orele 9,00; 11,15; 13,45; 
16,00; 18,30; 21,00); TINERETU
LUI: Feldmareşala (orele 10,00;

Cadru din filmul Prea tîrziu care 
rea“ din Mediaş

rulează la cinematograful „Uni-

TELEVIZIUNE
11,00 Limba germană. Lecţia 49 

(reluare).

Biblioteca comunala — 
factor cultural complex

(Urmare din pag. I)-------------------------  , i
ţele, de a declanşa altele noi, pe 
baza cunoaşterii amănunţite a spe
cificului localităţii în care lucrea
ză. De aceea, activistul cultural 
(nu numai bibliotecarul) nu poate 
munci la întîmplare, fără o con
cepţie clară asupra misiunii sale. 
Se pare că — în acest sens — 
studiului ar trebui să i se adauge 
şi vocaţia care să determine plă
cerea muncii.

în felul acesta, bibliotecarul tre
buie să ţină seamă — printre al
tele —• şi de preocupările cititori
lor în fiecare anotimp. Mă întreb 
însă cite biblioteci au în planul 
de muncă pentru lunile aprilie şi 
mai, o mai accentuată popularizare 
a cărţii de agricultură, creşterea 
animalelor, apicultura etc.?

In curînd, poporul nostru va 
participa la evenimentul de sea
mă al aniversării a 25 de ani de 
la Eliberare şi va întîmpina Con
gresul al X-lea al P.C.R. Vor fi 
două evenimente în cinstea cărora 
întregul popor a început să se pre
gătească pe toate tărîmurile (eco
nomic, cultural, social etc.). Ştiind 
acestea, putem admite oare ca la 
Moşna în acest an să nu fie re
cenzată sau prezentată nici o car

te de literatură română, scrisă în 
aceşti 25 de ani de la Eliberare?

Fenomenul acesta a fost obser
vat de altfel la multe biblioteci 
din judeţ. Ne dăm seama că există 
o prea mare lipsă de discernămînt 
în alegerea acţiunilor cu cartea. 
Aşa se şi explică lipsa de interes 
a cititorilor pentru ceea ce se or
ganizează la unele biblioteci. Bi
neînţeles că avem în judeţ biblio
teci în care se lucrează bine "ă- 
lişte, Avrig, Copşa Mică, Hofeui- 
lag, Laslea şi încă multe altele), 
dar faptul că mai există încă locuri 
în care se munceşte defectuos ne 
determină la măsuri adecvate. în 
conformitate cu indicaţiile Comite
tului de Stat pentru Cultură şi 
Artă, bibliotecarele cu mai puţină 
experienţă vor efectua practică la 
bibliotecile municipale şi orăşe
neşti (din Sibiu, Mediaş, Agnita şi 
Dumbrăveni). La Sibiu practica a 
şi început. în acelaşi timp, inspec
torii Comitetului judeţean pentru

cultură şi artă Sibiu vor continua
— pe baza unui plan de acţiuni
— să îndrume şi să controleze 
munca bibliotecarilor în aşa fel 
îneît rezultatele să se îmbunătă
ţească.

Desigur însă că nu este suficient 
doar atît. Se impune ca în fie
care comună să se lucreze cu mai 
multă tragere de inimă, cu un simţ 
al răspunderii personale sporit.

O problemă care trebuie să stea 
în continuare în atenţia tuturor 
forurilor locale este aceea a biblio
tecilor afiliate din satele aparţină
toare comunei (La Noul Săsesc înn 
că nu a fost găsit un cadru didac
tic inimos care să preia bibliote
ca!). Dar chiar şi acolo unde există 
biblioteci obşteşti — în unele sate 
-— activitatea se reduce la împru
mutarea de cărţi şi (eventual) la 
recuperarea lor. Oare la atît să se 
reducă posibilităţile unui intelec
tual care lucrează în mediul rural? 
Nu credem.

Marile necazuri ale
unor mici...

(Urmare din pag I)

realizase o viteză zilnică la arat 
de ... 10 hectare. De însămînţări 
ce să mai spunem? Intr-o săptă- 
mînă s-a efectuat această lucrare 
pe ... 10 hectare. Un ritm care 
nu ştim dacă face cinste condu
cerii întreprinderii pentru meca
nizarea agriculturii Tîrnava.

Un altul s - a  „că ţă ra t“ 
pe tractor

La C.A.P. Alina au fost însă- 
mînţate suprafeţe ceva mai mari: 
30 hectare mazăre, 20 hectare 
ovăz, 14 hectare in, 6 hectare grîu 
de primăvară, 20 hectare orzoaică 
şi 2 hectare cu cartofi de primă
vară, iarovizaţi. Dar după aceşt 
început bun au apărut greutăţile. 
Ş i . aici, din 10 tractoare lucrau 
numai 7, pe restul neexistînd trac
torişti. Aşa că, marţi din aţa, 
inginerul Christian Bootsch in loc 
să se ocupe de îndrumarea tehni
că şi să dea sprijin în mobilizarea 
cooperatorilor, s-a „căţărat“ pe 
tractor pentru a marca rindurile 
în vederea plantării cartofilor ia
rovizaţi. Din lipsă de tractorişti a 
fost el nevoit să facă acest lucru. 
Dar ce s-a cîştigat? în toată bri
gada a 11-a din Alma nu s-au gă
sit 2 cooperatori care să lucreze 
pe maşina de semănat. Aproape 
de necrezut. Din această cauză s-a 
mai pierdut o zi preţioasă.

„Cloşca“ cu p u ii . . .  
bolnavi

Pentru a urmări modul în care 
sínt folosite maşinile şi tractoarele 
în campania de primăvară am po
posit pentru cîteva ceasuri şi prin 
unităţile din partea Apoldului şi 
a Miercurii Sibiului. Relatările in
terlocutorilor, cît şi constatările 
făcute au scos la iveală aceleaşi 
carenţe. în plină campanie, zeci 
de mijloace mecanice se află în 
„stare gripală“. în curtea atelieru
lui I.M.A. Miercurea Sibiului, 11 
tractoare aşteptau să li se facă 
„micile“ reparaţii, după ce în pre
alabil ele au fost reparate şi re
vizuite în iarnă de către specia
liştii unităţii. Dar ce să-i faci, 
omul mai greşeşte îndeosebi atunci

12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).
MEDIAŞ: PROGRESUL: Urle

tul lupilor (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Colivie pentru doi (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Prea tîrziu (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Prinţesa 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Marisya şi 
Napoleon (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00)

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Procesul de la Verona (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: A- 
venturierii (orele 17,00 şi 19,00),

BAZNA BAI: Dimineţi de iarnă
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Nuntă la Ma- 
linovka (orele 17,00 şi 19,00).

APOI,DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Două bilete la matineu (orele 17,00 
şi 19,00)

11.30 Consultaţii pentru elevi 
(clasa a IX-a).

12.00 închiderea emisiuni.
17.30 Telex TV.
17,35 Pentru elevi: Consultaţii la 

fizică (clasa a XH-a).
.18,05 Limba rusă. Lecţia 49.
.18,30 Studioul pionierilor: Jurnal 

de vacanţă.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Tribuna economică. înlocui

tori ai importului.
19.45 O interpretă îndrăgită a cîn- 

tecului maramureşean: An
gela Buciu.

20.00 Desene animate.
20.10 Seară de teatru. „Şase per

sonaje în căutarea unui au
tor“ de Luigi Pirandello.

22.10 Cîntă Alexandru Jula.
22,20 „Tezaurul lui Gala Galac

tion“.
22.45 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii.

STADION
La Sibiu, stadionul Metalul, găz

duieşte, începind cu ora 10, pri
mul concurs atletic al anului. La 
întreceriie acestui tradiţional con
curs al primăverii participă spor
tivi (fete şi băieţi) născuţi în anii 
1955, 1956 şi mai tineri, din ora
şele Braşov, Codlea, Mediaş, Cis- 
nădie şi, desigur, din Sibiu,

cînd, lipsit de responsabilitate, ra
portează că sarcinile din campa
nia de reparaţii au fost îndepli
nite înainte de termen. Greşeşte 
grav cînd uită să menţioneze în 
raport calitatea lucrărilor.

Şi uite cum „cloşca“ a început 
să-şi adune de prin secţii puii bol
navi. Mecanizatorul Constantin 
Groza a venit cu arborele rupt şi 
a pierdut 3 zile pînă i-a pus la 
punct. Un alt tractor a fost adus 
din eîmp pentru două şuruburi la 
capacul de la centrifuga maşinii de 
împrăştiat îngrăşăminte; tractorul 
lui Ilie Angliei avea ruptă axa 
din faţă, după ce în iarnă mai fu
sese sudată o dată. Şeful secţiei 
nr. 15, Ilie Tonchi, a venit la cen
tru cu un tractor după piese de 
schimb. Şeful de atelier ne spunea 
că zilnic, se adună în medie, de 
prin secţii, pentru mici reparaţii, 
3—4 tractoare. Desigur, raportat 
la numărul mare de tractoare pe 
care le are întreprinderea, aceste 
defecţiuni par puţine. Se pune in
să problema ca fiecare mijloc de 
producţie care concură în şampa
nia de primăvară să fie folosit 
din plin. Or, din acest punct de 
vedere I.M.A. Tîrnava ea şi I.M.A. 
Miercurea Sibiului mai au cite 
ceva de făcut.

Este necesar ca această situaţie 
să fie urgent analizată la nivelul 
fiecărei secţii. Conducerile I.M.A. 
vor trebui să ia de urgenţă mă
suri ca mijloacele mecanice să lu
creze la întreaga capacitate şi la 
zi-Iumină. Să nu Tolereze como
dităţi de genul celor de la secţia 
Axente Sever. Există, de aseme
nea, o serie de tractoare fără oa
meni: 3 la Bratei, unul la Apoldu 
de Jos, 3 la Alina şi în alte secţii, 
care stau nefolosite. Problema a- 
ceasta este bine cunoscută, dar 
întîrzie rezolvarea ei. De ce?

Volumul mare de lucrări ce a 
mai rămas de executat impune 
din partea tuturor mecanizatorilor 
eforturi deosebite pentru folosirea 
cu maximum de randament a tu
turor forţelor şi mijloacelor îneît 
campania agricolă să se poată în
cheia în timpul cel mai scurt.

a e c m r

4 ST E AllA. ROŞIE
Uzina „BALANŢA" Sibiu 

angajează de urgenţă:
candidaţi pentru şcoala de calificare pen

tru meseriile de strungari şi frezori. Condiţii de angajare: studii: 
7—S clase elementare, armata satisfăcută, etatea pînă la 40 ani.

Bm asemenea mai am aieazi:
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— sudori
— duigheri

Cei interesaţi se pot prezenta zilnic la serviciul personal.

î n t r e p r i n d e r e a  , * «  
l o c a l u r i  S i

spre vînzare, la vile în cartierul „Li
vada măcelarilor“, cu două şi trei ca
mere, cu un înalt grad de confort şi 
instalaţii moderne, cu plata integrală.

De asemenea se pun în vînzare a- 
partamente cu trei şi patru camere în 
bloc de categoria I, în cartierul Hipo
drom, cu plata integrală, iar în car
tierele Ţiglarilor din Sibiu şi Măgura 
din Cisnădie apartamente cu două şi 
trei camere cu confort diferenţiat ca
tegoriile a III-a şi a IV-a cu plata în 
rate.

Solicitanţii cu plata integrala bene
ficiază de prioritate în alegerea apar
tamentelor şi de bonificaţie.

Pentru informaţii suplimentare do
ritorii se vor adresa la sediul I.L.L., 
Piaţa Unirii nr. 4, zilnic, între orele 
11; marţi şi vineri şi între orele 17— 

19.
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în nrma indicaţiilor şi îndru
mărilor primite din partea C.C. al 
U.T.C., la începutul trimestrului al 
Il-lea s-au organizat dezbateri cp 
activul U.T.C. pe categorii de şcoli 
Şi la nivelul grupelor U.T.C., care 
au lalizat activitatea politico-edu- 
calivă desfăşurată de organizaţiile 
U.T.C. in primul trimestru al a- 
nului şcolar. La dezbaterea cu co-

către masa de elevi a documente
lor de partid şi de stat apărute 
în perioada respectivă.

Totuşi un număr de elevi, în 
special din şcolile profesionale, dar 
şi din unele licee, ca Liceul din 
Ocna Sibiului şi Liceul pedagogic 
din Sibiu, nu cunosc noţiunile de 
bază ale marxism-leninismului, au 
un slab nivel politic, nu cunosc

Punct de plecare
mitetele U.T.C. pe categorii de 
şcoli, au participat invitaţi din par
tea organelor de partid şi din par
tea Inspectoratului şcolar judeţean. 
Iri general s-a desprins concluzia 
că organele şi organizaţiile U.T.C. 
nu au acordat atenţie problemelor 
însuşirii conştiente şi active a ma
teriei predate şi s-au preocupat 
în prea mică măsură de proble
mele disciplinei şcolare. Situaţia 
aceasta se datorează şi faptului că 
organele orăşeneşti, municipale cit 
şi secţia şcoli a Comitetului ju
deţean U.T.C. s-au preocupat mai 
mult de organizarea activităţilor 
cultural-artistice, sportive şi tu
ristice.t ' Í Í S S s s S S

Ca formă curentă şi cel mai 
ifrecvent folosită în scopul propa
gării în rîndul elevilor a politicii 
partidului şi statului nostru — in
formările politice se desfăşoară cu 
regularitate, ele fiind pregătite cu 
competenţă, sub directa îndruma
re a organizaţiilor de partid din 
şcoli.

Majoritatea profesorilor diriginţi 
manifestă o deosebită preocupare 
pentru informarea operativă a ele
vilor cu principalele evenimente 
politice interne şi internaţionale, 
urmărind totodată cunoaşterea de

DIALOG
' Cu ELENA NISTOR, profesoară, 
membră a biroului Comitetului 
orăşenesc al U.T.C. Dumbrăveni:

— Nu cumva, în activitatea or
ganelor şi organizaţiilor U.T.C. din 
şcoli s-a întîmplat o deplasare 
prea exclusivă doar spre organi
zarea activităţilor extraşcolare?

E. N. — Observaţia este perfect 
întemeiată. Se simte o slăbire a 
activităţii organizaţiilor U.T.C. pri
vind învăţătura şi disciplina şco
lară. Nu-mi dau seama ce Elemen
te au canalizat astfel acţiunile. 
Cert este că îndatorirea esenţială 
a uteciştilor pare să fi scăpat de 
sub controlul organizaţiei U.T.C. 
din şcoli.

— Aţi întreprins ceva pentru 
combaterea unei asemenea stări de 
fapt?

E. N. — Am format comisii în 
care intră membri ai comitetului 
pe şcoală, îndrumători, cadre di
dactice care au fost repartizate pe 
clase pentru a efectua aşa numite 
raiduri. Rezultatele „prelucrate“ se 
afişează la gazeta satirică. Ase
menea raiduri vizează atît învăţă
tura cit şi disciplina.

— Ar fi de observat ca nu cum
va aceste acţiuni, evident utile, să 
sustragă pe elevi (membri ai co
mitetului) de la . . .  învăţătură.

E. N. — Organizăm în aşa fel 
lucrurile îneît riscul acesta să fie
minim.

V-' Pagină realizată de 
VICTOR DOMŞA

principalele evenimente interne şi 
internaţionale. Aceasta se datorea
ză slabei activităţi politico-ideolo- 
gice desfăşurate de organizaţiile 
U.T.C. respective şi modului de
fectuos în care se desfăşoară in
formările politice. De exemplu la 
liceele din Agnita şi Sălişte infor
mările sínt ţinute de elevi, con- 
stînd doar în citirea unor ştiri din 
ziar.

în procesul de educare a elevi
lor în spiritul dragostei şi respec
tului faţă de muncă în general, fa
ţă de munca fizică şi făuritorii bu
nurilor materiale, un important rol 
ocupă activitatea de muncă volun- 
tar-patriotică.

Elevii din judeţul nostru au răs
puns la chemările organelor supe
rioare, acordînd un preţios ajutor 
în această toamnă la strîngerea re
coltei. Au avut loc de asemenea ac
ţiuni de muncă patriotică cu elevi 
din Sibiu la şantierul muzeului et
nografic din Dumbrava, la şantie
rul de construcţii de locuinţe din 
Hipodrom Sibiu, la Fabrica de că
rămidă Sibiu, la amenajarea ba
zelor sportive din curţile şcolilor, 
la înfrumuseţarea oraşelor şi co
munelor din judeţ. în acest fel, 
elevii se simt participanţi activi la 
uriaşa operă constructivă a po
porului nostru.

Dovadă a insuficientei activităţi 
a organelor şi organizaţiilor U.T.C. 
pe linia educării moral-cetăţeneşti 
— care este lăsată numai pe sea
ma diriginţilor şi a conducerii şco
lilor — sínt cazurile de abateri de 
la disciplina şcolară, de la regula
mentul şcolar, abateri de la mo
rală, ţinuta necorespunzătoare a 
elevilor, prezenţa lor în localuri.

în şcoli ca: Liceul 2, grupurile 
şcolare M.I.A., „Independenţa“, Li
ceul 3, C.S.T.P., au fost semnalate 
cazuri care au fost sancţionate pe li
nie administrativă, dar asupra că
rora organizaţiile U.T.C. nu au 
luat nici un fel de atitudine.

Munca politico-ideologică desfă
şurată de organele şi organizaţiile 
U.T.C. se reflectă în primul rînd 
în atitudinea elevilor faţă de în
văţătură, principala lor îndatori
re. „Sarcina supremă a tinerilor 
din şcoli — sublinia tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al partidului în cuvîntarea la Con
gresul al VlII-lea al U.T.C. — 
este de a învăţa, de a învăţa ne
contenit, de a se strădui să-şi în
suşească tot ce a dat mai valoros 
gîndirea umană de-a lungul veacu
rilor, ştiinţa şi cultura contempora
nă, de a pătrunde tot mai adînc 
în universul minunat al cunoaşte
rii“.

Majoritatea elevilor îşi îndepli
nesc cu consecvenţă obligaţiile ce 
le revin, dau dovadă de seriozitate 
la învăţătură, au un înalt simţ al 
răspunderii patriotice privind în
suşirea cunoştinţelor teoretice şi 
practice. Astfel, la sfîrşitul tri
mestrului I, procentul de promo- 
vabilitate în şcolile generale şi 
licee a . fost de 76,75 la sută; în 
şcolile postliceale, de 80,34 la sută; 
în şcolile profesionale, de 81,59 la 
sută; procente îmbunătăţite la fi
nele trimestrului II.

Cît este He eficientă munca politică-educativă desfăşurată 
de organizaţiile U.T.C. in şcoli?

Cît „ducc-n spate“ secretarul?

Dirigintele ştie ceva despre grupă?

„Cît durează educaţia?"

Care-i teritoriul nostru, care-i al dascălilor?

Formăm personalităţi? Cum? Există reţetare?

Elevii sínt interesaţi de viaţa politică. Cum le satisfacem 
curiozitatea?

Să citească toţi elevii „Capitalul“?

N oi, cei din comitetele U.T.C. răspundem numai de ... tim
pul liber?

Abonamente, abonamente, abonamente. Şi dincolo? J în ochii lor stă scris PASIU
NE, iar gîndul lor e plin de 
frumuseţea tainelor pe care le 

vor dezlega mîine

COLOCVII... COLOCVII... COLOCVII
Monica Naidin (profesoară, Liceul nr. 1, Me

diaş): „Activitatea de formare a personalităţii 
elevului nu este temporară. Ea nu se referă 
la clasa a IX-a sau a Xll-a ci este o acţiune con
tinuă de influenţare, începută din primii ani de 
viaţă a viitorului cetăţean.

Am constatat o evidentă dorinţă a elevilor 
noştri de a pătrunde şi a înţelege elementele de 
etică, de morală. Iată de ce, în orele de dirigen- 
ţie, în alte ocazii în care se dezbat asemenea 
probleme, exemplificările care se fac trebuie să 
fie cît mai legate de viaţă, de viaţa cunoscută 
lor.

în calitate de dirigintă cred necesară partici
parea mea la adunările grupei U.T.C. De aseme
nea, mi se pare absolut necesar ca în stabilirea 
tematicii orelor de dirigenţie să solicit participa
rea biroului grupei“.

loan Făinaru — elev, secretar al comitetului
U.T.C., Liceul economic:

„Ceea ce este vizibil în general la noi este do
rinţa unanimă a elevilor de a cunoaşte politica 
partidului şi statului nostru, voinţa de a-şi apro
pia înţelesul ei adînc.

Este absolut necesar a se veni în sprijinul a- 
cestei tendinţe. Dar nu prin expuneri-tip. Nu 
prin citirea unui material-tip Nu prin repetarea 
unor fraze-tip Ci prin dezbateri la care să par
ticipe toţi, pe care să le pregătească toţi. Şi pe 
care să le conducă cineva competent.

(O discuţie organizată în acest mod pe margi
nea cuvîntării tovarăşului Nicolae Ceauşescu la 
posturile de radio şi televiziune — în trecuta 
campanie electorală — s-a bucurat de o frumoasă 
atenţie).

E un fapt dovedit că discuţiile interesante, fo
lositoare sínt constatate atunci cînd pleacă de la 
materiale (fie ele şi expuneri) bine fundamentate, 
bine închegate, cu elemente inedite.

Exemple de acest fel: ciclurile „România zile
lor noastre“, sau expunerea „Locul României pe 
glob“.

în rest, dintre preocupările noastre diurne: în- 
tîlniri cu economişti, activişti de partid, excursii, 
abonamente. în adunările generale am dezbătut 
teme ca acestea:

— „Adolescenţa — perioadă importantă în 
yiaţa tineretului“.

— „Activitatea organizaţiei U.T.C. de la înce
puturi pînă azi“.

— „Viaţa şi activitatea revoluţionară a lui 
Lenin“.

Ne preocupă educaţia ateistă dar, în această 
direcţie, s-a făcut încă prea puţin.

Şi, în final, nişte teritorii unde deficitul nos
tru este foarte vizibil: prea puţină combativitate, 
slabă muncă colectivă a comitetului. în plus. dat 
fiind specificul şcolii, cei din ultimul an pot fi 
cu greu antrenaţi în această muncă“.

Din relatările celorlalţi vorbitori
„Au existat neajunsuri în organi

zarea unor concursuri artistice 
(Regulamentul recentului concurs 
„Flori de primăvară“ nu s-a pri
mit în timp util la Mediaş).

Activitatea U.T.C. cea mai sla
bă se constată la clasele a VlII-a 
(„graniţa" dintre activitatea pio
nierească şi cea de U.T.C.) Coman
danţii detaşamentelor şi unităţilor 
nu muncesc suficient şi ca îndru
mători U.T.C.

Secretarii sínt supraaglomeraţi 
şi nu doar ei sínt vinovaţi de a- 
ceastă stare de lucruri Munca di
verselor comisii de pe lingă comi
tetul U.T.C. din şcoală este in
consistentă“. (Horst Lehrer, secre
tar al Comitetului municipal al 
U.T.C. Mediaş).

44
Informările politice nu s-au 

bucurat de o frecvenţă regulată. 
De aceea ele se fac în orele de 
dirigenţie. Citim unele articole in 
comun, din ziare.

(„Cum vă explicaţi faptul că 
am întîlnit în internat dormitoare 
fără un singur ziar? Cum vă ex
plicaţi faptul că mai multe eleve 
din anul al 111-lea, chestionate, nu 
ştiau nimic despre Conferinţa pe 
ţară a cadrelor didactice, noua le
ge a învăţămîntului, directivele 
plenarei C.C, al P.C.R. din 1968 
privitoare la aceleaşi probleme?“

întrebarea a fost pusă elevei 
Susana Huber de la Liceul peda
gogic din Sibiu, secretară U.T.C. 
Răspunsul n-a venit).

„în comisiile pe şcoli nu am cu
prins cele mai bune cadre. Mun
ca organizaţiilor din şcoli e la
cunară. Comisiile au fost constitui
te, dar nu acţionează. Grupele 
U.T.C nu sínt suficient de com
bative. La Liceul 3 au existat a- 
bateri. Organizaţia U T.C. n-aude, 
nu vede, ia măsuri direcţiunea şi 
... basta

Trebuie văzut mai atent ce se 
face în şcoli la informările poli
tice“ (Ilarie Munteanu — secretar 
al Comitetului orăşenesc al U.T.C. 
Sibiu).

44
1. Cristea — directorul Grupului 

şcolar petrol, Mediaş: Problema

numărul unu este creşterea pres
tigiului organizaţiilor U.T.C. din 
şcoli. Să li se dea să se ocupe de 
probleme majore. Să nu fie tu
telaţi excesiv. Să simtă respon
sabilitatea. Să se ia măsuri pri
vind respectarea regulamentului 
privind portul uniformei.

44
„Vreau să prezint cîteva aspecte 

din munca desfăşurată la Liceul 
teoretic Cisr.ădie pentru îmbună
tăţirea situaţiei la învăţătură.

După ce în faţa întregului ac
tiv din şcolile Cisnădiei, a fost 
prezentată situaţia la învăţătură şi 
disciplină din trimestrul I, precum 
şi o analiză a activităţii desfăşu
rate de comisiile politico-educative 
din fiecare şcoală, aceste probleme 
au fost reluate în cadrul unei şe
dinţe de comitet. Au fost trasate 
sarcini concrete fiecărui membru, 
în toate clasele s-a hotărît să se 
facă o mai mare mobilizare a ele
vilor rămaşi în urmă la medita
ţiile organizate săptămînal de către 
profesorii ce predau la clasa res
pectivă.

Interesantă este şi măsura ce 
s-a luat în clasa a X-a A, o clasă 
destul de slabă la învăţătură, cu 
multe medii sub limita de trecere. 
La fiecare sfîrşit de săptămînă, 
şefa clasei prezintă o situaţie a no
telor luate în cursul ultimelor 7 
zile, făcînd un raport între notele 
slabe şi cele bune.

Dar acesta nu este singurul as
pect al muncii politice-educative 
desfăşurate în liceul cisnădian. Ne 
mîndrim cu cercurile pe materii 
care îşi desfăşoară activitatea cu 
regularitate. Lunar au loc şedinţe 
ale cercurilor de foto, filozofie, 
biologie, limbi străine, matematică, 
chimie şi mai ales de literatură. 
Acesta din urmă prezintă rezulta
tele muncii membrilor săi în ca
drul unor serate literare organi
zate trimestrial. Pentru trimestrul 
viitor a început organizarea unui 
proces literar.

Pe lingă aceste cercuri cu o oa
recare tradiţie, luna trecută a luat 
fiinţă şi un cerc de fizică, în ca

drul căruia se discută ultimele 
descoperiri ale fizicii moderne.

S-a mărit numărul abonamente
lor la ziare şi reviste, punîndu-se 
un mai mare accent pe „Scînteia 
tineretului“.

Am lansat o acţiune de strînge- 
re şi valorificare a sticlelor goale 
pentru a aduna fonduri cu care 
să ne amenajăm o cabană a noas
tră“. (GheoTghiu Violeta, elevă, 
secretară U.T.C. Liceul teoretic 
Cisnădie).

Cuvinte 
ie  caldă 
apreciere

La adresa dezbaterilor animate 
de tinereţe, cuvinte de caldă a- 
preciere a rostit tovarăşul ION 
PRICA, secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R.

„Ceea ce v-aţi propus a supune 
dezbaterilor reprezintă un terito
riu căruia conducerea de partid 
îi acordă o atenţie deosebită. Este 
şi acesta un motiv pentru a apre
cia discernămîntul dumneavoastră. 
Apreciem atît materialul prezen
tat cît şi dezbaterile pe marginea 
lui cu convingerea că vor constitui 
un început de drum mai bine orien
tat în munca pe care U.T.C.-ul o 
desfăşoară în rîndul tineretului stu
dios. Dezbaterile au relevat — şi 
lucrul este foarte important — 
maturitatea şi spiritul de răspun
dere cu care organizaţia U.T.C. a- 
bordează activitatea politică-edu
cativă în şcoli. Evident, unele lip
suri ale materialului şi discuţiilor 
trebuie şi ele scoase în evidenţă.

Ar fi fost bine să se analizeze 
diferenţiat activitatea din şcolile 
generale tot aşa cum disciplina ar 
fi meritat un alt loc, mai de sea
mă, în referat şi dezbateri. De 
altfel chiar în privinţa învăţătu
rii, să nu ne mulţumin a cunoaşte 
procentul de promovaţi, să lucrăm 
mai mult cu fiecare om, să le cu
noaştem preocupările, aspiraţiile.

In preocupările viitoare trebuie 
să-şi găsească loc dezideratul unei 
forme, a celei mai potrivite forme 
de colaborare între organele U.T.C. 
şi cadrele didactice.

Să nu uităm, apoi, că în preaj
ma aniversării eliberării ţării a- 
vem datorii sporite pe linia edu
caţiei politice.

In sensul acesta permiteţi-mi să 
vă urez tuturor spor la muncă!“

r

Comitetul judeţean 
al U.T.C. şi-a propus:

1. Vom ajuta comitetele U.T.C. din şcoli în iniţierea şi extinderea 
întilnirilor cu activişti de partid şi de stat, solicitînd în acest sens spri
jinul Comitetului judeţean de partid şi al comitetelor de partid.

2. în cinstea celei de-a 25-a aniversări a Eliberării patriei, vom or
ganiza în toate şcolile, cu fază pe oraşe, municipii şi judeţ concursul 
„Realizări şi perspective“.

De asemenea se va organiza împreună cu Inspectoratul şcolar un con
curs de creaţii al elevilor, urmînd ca cele mai bune să fie publicate 
într-o plachetă de versuri închinată Eliberării.

3. Se va organiza simpozionul: „Comportarea civilizată — cartea de 
vizită a omului de tip nou“, cu elevii din liceele teoretice şi de spe
cialitate şi simpozionul „Comportarea — oglindă fidelă a personalităţii“ 
— în şcolile profesionale.

4. Vom desfăşura o activitate mai susţinută pentru educarea tinerelor 
fete din toate categoriile de şcoli prin organizarea unor dezbateri, an
chete, simpozioane pe teme ca: „Moralitatea tinerelor fete“, „Modern şi 
moral“ şi altele.
I 5. Vom sprijini organizaţiile U.T.C. din şcoli pentru a pune în cen
trul preocupărilor lor probleme majore, care privesc îmbunătăţirea pro
cesului de învăţămînt, însuşirea cunoştinţelor teoretice şi practice, în
tărirea disciplinei şcolare. In acest sens se vor organiza o serie de 
dezbateri.

6. Pentru trecerea în revistă şi stimularea activităţii elevilor în cadrul 
cercurilor pe materii şi tehnice, Comitetul judeţean U.T.C. va sprijini 
organizarea la sfîrşitul anului şcolar a şedinţelor de comunicări ale 
cercurilor pe centre de şcoli, organizarea expoziţiei cu cele mai reuşite 
lucrări ale cercurilor tehnice din şcolile judeţului (luna iunie), precum 
şi popularizarea rezultatelor obţinute de elevi (la nivel de judeţ şi pe 
ţară dacă e cazul) în cadrul olimpiadelor pe obiecte şi Ia concursul pe 
meserii.

7. Pentru intensificarea activităţii cultural-artistice şi distractive cu 
elevii vom organiza:

— festivalul cultural-artistic al elevilor, ediţia 1969 cu fazele: 
pe şcoală, pe zonă, pe judeţ.

— concursuri de artă plastică şi de fotografii. v

D irecţii
Cele spuse, la încheierea dez

baterilor, de către tovarăşa 
FLOAREA ISPAS, secretară a 
C.C. al U.T.C., pot să constituie 
un preţios îndrumar al viitoa
relor acţiuni în direcţia intensi
ficării muncii de educaţie a ti
neretului.

Plecînd de la sarcinile deo
sebite cărora are a le face faţă 
în etapa actuală învăţămîntul, 
consemnând entuziasmul şi e- 
fervescenţa cu care, alături de 
vârstnici, tinerii se pregătesc să 
sărbătorească un sfert de secol 
de viaţă liberă sub grija parti- 
dului-părinte, vorbitoarea a for
mulat succint şi clar o seamă 
de constatări reieşite pe par
cursul discuţiilor. Iată-le:

— plecînd de la observaţia 
unor reticenţe ale spiritului a- 
nalitic, autoanaliza trebuie să 
beneficieze, în viitor, de un mai 
pregnant spirit autocritic;

— deşi o înviorare a activi
tăţii organizaţiei noastre este 
vizibilă în ultima perioadă, to
tuşi revirimentul nu este pe 
măsura aşteptărilor;

— organele U T.C. nu acţio
nează totdeauna în consens cu 
sarcinile mari pe care Ie au, 
nu concep şi nu conduc toate 
acţiunile la care sínt chemate 
să fie organizatori;

— munca politică şi profe
sională mai puţin susţinute ca 
în alte sectoare demonstrează 
o slabă viaţă de organizaţie;

— intreaga activitate extra- 
şcolară trebuie să fie organizată 
de U.T.C.; în acest scop diver
sificarea formelor, găsirea celor 
mai eficace şi mai atractive e 
o cerinţă imperioasă;

— Să plecăm de la o pregă
tire (ce cade in seama comite
telor judeţean, municipale, oră
şeneşti) a activelor foarte bine 
orientată şi eficientă;

— se impune cunoaşterea de 
către conducerile şcolilor a mo
dului de lucru al U.T.C. pentru 
a da un sprijin eficient (e- 
vident formele activităţii au e- 
voluat în funcţie de cerinţele 
contemporane).

— să stimuleze permanent 
iniţiativa, spiritul de autocon- 
ducere;

— să fie eliminată dădăcea
la măruntă, tutelarea excesivă;

— iniţiativa tinerilor să fie 
canalizată spre aspecte mature, 
esenţiale ale autoeducaţiei;

— caracterul de masă al ac
tivităţii să fie o altă coordonată 
fundamentală, toţi uteciştii să 
constituie o parte a acestor ac
ţiuni, să se isprăvească cu obiş
nuinţa comodă de a-i antrena 
mereu pe aceiaşi. Fiecare să 
aibă sarcini concrete de care să 
dea socoteală;

— in colaborare cu diriginţii 
să se găsească formele cele mai 
bune. Activul U.T.C. este întîiul 
reazem al dirigintelui în con
solidarea colectivului;

— în trimestrul III accentul 
să cadă pe latura educaţiei po- 
litice-ideologice (agitaţie vizua
lă, vitrina de cărţi politice-ideo- 
logice, prezentare de cărţi);

— cercurile de filozofie să 
fie mai active focare de dez
bateri, să li se acorde rolul cu
venit în cadrul educaţiei ateiste 
care trebuie îmbunătăţită;

— mai multă exigenţă în e- 
ducatia moral-cetăţenească, în 
însuşirea normelor vieţii socia
le, şcolare;

— disciplina şcolară rămîne 
un teren al faptei în care mij
loacele se cer primenite, lucru! 
îmbunătăţit.

V

Elevi ai Grupului şcolar petrol 
din Mediaş în timpul practicii

Foto; FR. NUSS
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Cu prilejul 
eliberării 
Ungariei 
de sub ju 
gul fascist

Budapesta 2 •— Corespondentul 
'Agerpres, Al. Pintea, transmite: 
Cu prilejul celei de-a 24-a aniver
sări a eliberării Ungariei de sub 
jugul fascist, miercuri, la cimitirul 
Rakosliget din Budapesta al eroilor 
români căzuţi în luptele pentru e- 
liberarea Ungariei, a avut loc so
lemnitatea depunerii de coroane 
de flori. Au fost depuse coroane 
de flori din partea Consiliului Pre
zidenţial al Republicii, guvernului 
Revoluţionar Muncitoresc Ţără
nesc Ungar, Consiliului Naţional 
al Frontului Popular Patriotic, din 
partea Ministerului Apărării Na
ţionale, corpului diplomatic acredi
tat la Budapesta, precum şi a 
unor organe locale de partid şi 
de stat.

De asemenea, a fost depusă o 
coroană de flori din partea Amba
sadei Republicii Socialiste Româ
nia la Budapesta.

La solemnitate au participat dr. 
Horgos G3uila, ministrul metalur
giei şi industriei construcţiei de 
maşini, Bondor József, ministrul 
construcţiilor şi al planificării ora
şelor, şi alte persoane oficiale, pre
cum şi membri ai corpului diplo
matic acreditaţi la Budapesta.

Au fost de faţă Ion Avram, con
silier, şi membri ai Ambasadei Ro
mâniei la Budapesta.

Congresul national 
al P. C. Chinez

Pekin 1 (Agerpres). — Agenţia 
China Nouă anunţă că la 1 apri
lie s-a deschis la Pekin cel de-al 
IX-lea Congres naţional al Parti
dului Comunist Chinez.

La tribuna Congresului au luat 
loc tovarăşii Mao Tze-dun, preşe
dintele C.C. al P.C. Chinez, Lin 
Biao, vicepreşedinte al C.C. al 
P.C. Chinez, Ciu En-lai, Cen Bo- 
da, Kan Sen, Dun Bi-u, Liu Bo- 
cen, Ciu de, Cen Iun, Cian Cin, 
Cian Ciun-ciao şi Iao Ven-iuan.

Lucrările Congresului au fost 
deschise de preşedintele Mao Tze- 
dun, care a rostit o cuvîntare.

în şedinţa inaugurală a fost ales 
în unanimitate prezidiul Congre
sului. Preşedinte al prezidiului 
congresului a fost ales Mao Tze- 
dun, vicepreşedinte — Lin Biao, 
iar secretar general al prezidiului 
— Ciu En-lai.
. Ordinea de zi a Congresului a- 
doptată de delegaţi cuprinde: Ra
portul politic al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Chi
nez; modificarea statutului Partidu
lui Comunist Chinez; alegerea Co
mitetului Central al partidului.

în raportul politic, prezentat de 
Lin Biao, în numele Comitetului

Central al Partidului Comunist 
Chinez, au fost analizate — după 
cum subliniază agenţia China 
Nouă — experienţa esenţială a 
revoluţiei culturale, situaţia inter
nă şi internaţională, precum şi 
sarcinile actuale de luptă ale par
tidului.

La Congres participă 1 512 de
legaţi — vechi militanţi ai parti
dului, tineri membri de partid, un 
mare număr de membri de partid 
din uzine, mine şi alte întreprin
deri, din comunele populare, din 
rîndul femeilor, membri de partid 
din armata populară de eliberare, 
printre care veterani ai armatei 
roşii şi tineri militari, delegaţi din 
partea organizaţiilor de partid din 
gărzile roşii.

Delegaţii la Congres au fost a- 
leşi în conformitate cu hotărîrea 
celei de-a 12-a sesiuni plenare 
lărgite a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez.

Începînd din 2 aprilie, lucrările 
Congresului continuă pe comisii, în 
cadrul cărora au loc discuţii în le
gătură cu raportul politic şi cu 
proiectul noului statut al Parti
dului Comunist Chinez.

Problema nigeriana
în cadrul întrevederii 
Haile Selassie—W ilson

Addis Abeba 2 (Agerpres). — 
„împăratul Etiopiei, Haile Selassie 
şi primul ministru al Marii Bri
tanii, Harold Wilson, au procedat 
la un schimb de păreri asupra 
principalelor măsuri care trebuie 
luate pentru o reglementare nego
ciată a conflictului din Nigeria şi 
au căzut de acord asupra majori
tăţii acestora“, se arată în comu

nicatul publicat în urma întreve
derii celor doi oameni de stat.

în comunicat se arată că împă
ratul Haile Selassie a subliniat im
portanţa viitoarei reuniuni a co
mitetului consultativ al Organiza
ţiei Unităţii Africane (O.U.A.), ca
re va începe la Monrovia — ca
pitala Liberiei — la 17 aprilie, 
privind încercările de a se găsi 
o soluţie a conflictului nigerian.

Comunicatul precizează că pri
mul ministru britanic a informat 
pe împăratul Selassie în legătură 
cu „acordul deplin“ între guvernul 
britanic şi cel nigerian privind 
„necesitatea unei reglementări ne
gociate care să salveze unitatea 
Nigeriei şi care ar putea permite 
guvernului federal să promoveze 
o reconciliere a întregii populaţii 
din Nigeria“.

în legătură cu propunerea pre
zentată de primul ministru al Ma
rii Britanii privind o întîlnire cu 
liderul biafrez Odumegwu Ojukwu, 
un purtător de cuvînt al guvernu
lui britanic, citat de agenţia Uni
ted Press International, a decla
rat că propunerea rămîne în vi
goare.

Declaraţia guvernului R. S. Cehe
Fraga 2 (Agerpres). — Intr-o de

claraţie dată publicităţii în urma 
şedinţei guvernului R.S. Gehe se 
arată că după încheierea transmi
siunii de la Stockholm a meciului 
de hochei pentru campionatul 
mondial, în unele localităţi ale 
R.S. Cehe au avut loc adunări 
spontane ale cetăţenilor pentru a 
sărbători victoria sportivilor ceho
slovaci. Guvernul apreciază că în 
asemenea cazuri este vorba de ma
nifestări ale unei bucurii sincere 
şi spontane şi de aceea organele 
de stat manifestă o atitudine in
dulgentă.

Guvernul R.S. Gehe se spune în 
declaraţie — constată cu regret 
că, de această dată, în unele locuri, 
evenimentele au depăşit limitele 
unor astfel de manifestări, au avut 
loc izbucniri şi excese îndreptate 
mai ales împotrivă unor obiective 
de care se folosesc organele şi in
stituţiile sovietice. Guvernul R.S. 
Cehe respinge cu hotărîre aseme

nea manifestări se arată în de
claraţie; el este convins de faptul 
că opinia publică va înţelege pe 
deplin că organele de stat nu pot 
şi nu vor îngădui astfel de acţiuni 
şi speră că securitatea publică va 
obţine în cazuri similare spriji
nul deplin al cetăţenilor.

La rîndul său, Prezidiul C.C. al 
P.C. din Slovacia a dezbătut mă
surile ce urmează a fi luate ca 
urmare a încălcării ordinii publice 
în unele localităţi din Slovacia. La 
21 şi 28 martie — se spune în 
ştirea transmisă de C.T.K. —, u- 
nele elemente au abuzat de bucu
ria firească a opiniei publice spor
tive în legătură cu succesele ho- 
cheiştilor cehoslovaci de la Stock
holm şi au provocat demonstraţii 
antisociale, în contradicţie cu le
gile existente. în timpul acestor 
manifestaţii au fost răniţi şi unii 
lucrători ai organelor securităţii 
publice care încercau să menţină 
ordinea.

Ş ed in ţa  C onsiliului 
d e  M iniştri a l Franţei

JAPONIA. în Japonia a început desfăşurarea Campaniei de primăvară 
a muncitorilor japonezi; aspect din timpul unei demonstraţii organizată 

la Tokio împotriva creşterii preţurilor

Coordonate

Paris 2 (Agerpres). — Miercuri 
s-a ţinut la Paris şedinţa săptă- 
mînală a Consiliului de Miniştri 
al Franţei. Purtătorul de cuvînt 
al guvernului, Joel le Theule, a 
declarat că preşedintele de Gaulle 
a evocat cu acest prilej proble
mele pe care le-a abordat în tim
pul întrevederii sale de la Was
hington cu preşedintele S.U.A., 
Richard Nixon.

Vietnamul de Sud

noi succese ale F. n. E.
Saigon 2 (Agerpres). — Intr-un 

comunicat al comandamentului 
Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de Sud se arată 
că în cursul luptelor desfăşurate 
în zilele de 28 şi 29 martie, patrio
ţii sud-vietnamezi au atacat tru
pele americano-saigoneze într-o 
largă zonă la nord-est de locali
tatea Tan Lam. scoţînd din luptă 
peste 200 de soldaţi inamici, din
tre care 150 americani, au distrus 
11 tancuri, incendiat un elicopter 
şi au capturat o mare cantitate de 
arme şi muniţii.

De asemenea, între 23 şi 29 mar
tie detaşamentele F.N.E. au desfă
şurat lupte de hărţuire pe şoselele 
76 şi 75, într-o regiune la nord 
de Cua Viet şi Con Tien. Ei au 
distrus cinci tancuri şi un auto
vehicul blindat, au ucis şi rănit 
40 de soldaţi americani şi un mare 
număr de militari saigonezi.

MEXIC

ELVEŢIA. La 19 martie s-au împlinit 5 ani de la deschiderea pen
tru traficul auto, a tunelului Saint Bernard, care leagă Elveţia de 
Italia. Cu această ocazie Societatea de exploatare italo-elveţiană, 
împreună cu asociaţiile turistice din regiune au organizat o 
excursie pentru presă, la care au participat 60 de ziarişti din Ita
lia, Olanda, R.F.G., Belgia, Luxemburg şi Elveţia.

Această plimbare a făcut cunoscută ziariştilor importanţa şi va
loarea acestei linii rutiere. Parcurgînd şi traseul care va lega 
Verres de Chatillon, lung de 11 km şi care încă nu a fost deschis 
pentru circulaţie, ei au putut admira autostrada şi instalaţiile 
moderne aferente. Pentru a avea o temperatură medie de 5 grade, 
chiar cînd afară sínt —12 grade, viaductele sínt încălzite cu 
apă caldă.

O catastrofa minieră 
fără precedent

Ciudad de Mexico 2 (Agerpres). 
Cei 157 de mineri mexicani sur
prinşi în galeriile unei mine din 
apropierea localităţii Barroteran în 
urma unei explozii de gaze ce s-a 
produs luni, şi-au pierdut viaţa. 
„Nu există nici un supravieţuitor, 
toţi sínt morţi“, s-a anunţat la se
diul secţiei locale a sindicatului 
muncitorilor din industria minie
ră. Echipele de salvare au reuşit 
să aducă la suprafaţă corpurile a

28 de mineri, victime ale acestei 
catastrofe. Operaţiunile de salvare 
sínt foarte îngreunate din cauza 
unui puternic gaz toxic şi a incen
diului care continuă în galerii, la 
125 metri adîncime. Locuitorii lo
calităţii miniere Barroteran se a- 
flă în doliu.

Aceasta este cea mai mare ca
tastrofă minieră ce s-a produs 
vreodată în Mexic.

Fluviul Hai ho
îşi schimbă

(Urmare din pag. I)

nord, vest şi sud să-şi orienteze 
cursul spre est pentru a se văr
sa în Marea Pohai. Dintre a- 
cestea, Haiho este cel mai im
portant, cu debitul cel mai ma
re. Adevărat colector al tutu
ror surselor de apă din provin
cie, Haiho îşi desăvîrşeşte ope
ra lingă Tientsin, unde primeş
te ultimii afluenţi. După ce a 
scăpat de strînsoarea munţilor 
şi a dealurilor şi a pătruns în 
terenurile de şes, Haiho cu 
meandrele lui descrie cele mai 
fantastice forme.

Fluviul mai este denumit şi 
fluviul distrugerii. De-a lungul 
istoriei au fost consemnate mul
te întîmplări nefericite pentru 
ţăranii provinciei Hopei. în 
urma precipitaţiilor abundente 
din timpul verii, afluenţii a- 
duceau o mare cantitate de alu
viuni în albia principală, re- 
vărsînd apele şi provocînd inun
daţii. înainte de eliberare, isto
ria fluviului a fost scrisă cu 
sîngele şi lacrimile ţăranilor de

pe cele două maluri. Au trecut 
cîţiva ani de cînd a fost lan
sată chemarea ca fluviul Haiho 
să fie pus sub control. Aceasta 
a sintetizat speranţa de veacuri 
a zecilor de milioane de oameni 
care trăiesc în bazinul fluviu
lui. în această perioadă, oame
nii din provincie au desfăşurat 
adevărate bătălii pentru a smul
ge apelor mari suprafeţe. Au 
fost excavaţi peste 1 400 mili
oane m c de pămînt, cu care 
dacă s-ar face un zid înalt de 
un metru şi tot atît de lat s-ar 
putea înconjura globul pe la 
Ecuador de 35 de ori. Adîncirea 
afluenţilor a dus la drenarea pe 
mari suprafeţe din provincie.

Recoltele bune obţinute an 
de an la cereale şi bumbac sínt 
o urmare a acţiunilor de a su
pune fluviul. în multe zone au 
fost eliminate total ameninţa
rea inundaţiilor, salinitatea so
lului şi chiar efectele secetei. 
Zeci de rezervoare mari şi mici 
au fost construite în anii ime
diaţi după eliberare. Acestea au 
redus ameninţarea inundaţiilor

şi revărsărilor; dar nu au fost 
rezolvate situaţiile excepţionale.

în anul 1963, ploi torenţiale 
nemaiîntîlnite s-au abătut asu
pra provinciei. în unele locuri, 
în cîteva zile au fost înregis
trate precipitaţii de 1 000 mi
limetri. Milioane de oameni au 
stat de veghe zi şi noapte la 
diguri. Acţiunile lor unite au 
redus foarte mult pagubele, 
readucînd producţia la normal. 
Chemarea pentru supunerea 
fluviului a fost lansată în no
iembrie. Oamenii au răspuns cu 
entuziasm. Au privit-o ca un 
ordin de a duce o mare luptă 
împotriva naturii şi ca o che
mare mobilizatoare pentru a 
dezvolta economia naţională şi 
a accelera construcţia socialis
tă. S-a hotărît ca sarcina prin
cipală să fie reţinerea apelor 
pe cursul superior, adîncirea al
biilor pe cursul mijlociu şi îm
bunătăţirea drenării spre văr
sare. Proiectele mari care ur
mau să fie realizate cu ajutorul 
investiţiilor primite de la stat 
urmau să fie însoţite de lucrări 
de proporţii mici şi mijlocii 
realizate de comunele populare.

Ţăranii de pe cursul supe
rior, din regiunile de munte, au 
întreprins lucrări pentru con
servarea solului, reducerea e- 
roziunii şi a cantităţii de alu
viuni purtate de ape, iar cei 
de pe cursul inferior sisteme

de irigaţii şi drenaj. Cu ajuto
rul statului s-au realizat mari 
sisteme de hidroamelioraţii.

în lunile din iarna lui 1964 
şi primăvara lui 1965 s-a adîn- 
cit albia ríulűi Ciuanhui, lungă 
de 164 km. Ţăranii au terminat 
în cîteva luni o lucrare pentru 
care înainte trebuiau cîţiva ani.

Prima acţiune de masă, după 
chemare, care a cuprins sute 
de mii de oameni, a fost rea
lizarea proiectului de drenare a 
rîului Heilungkan în iarna lui 
1965 şi primăvara lui 1966. La 
aceasta au luat parte 480 mii 
de ţărani şi constructori din 85 
de judeţe şi oraşe. S-au adîncit 
nouă mari afluenţi şi 35 cu de
bit mai mic. De pe vasta supra
faţă care a beneficiat de pe ur
ma sistemului, de pe 1,3 mili
oane hectare se obţine continuu 
o recoltă bogată, în provincie 
producîndu-se cereale suficien
te, fapt nemaiîntîlnit în istorie.

Ample lucrări de amenajare 
s-au făcut pe rîul Tseya, de 
fapt o nouă albie lungă de 140 
km, reducînd debitul fluviului 
Haiho, noul rîu vărsîndu-se 
direct în mare.

în prezent se poate spune că 
tumultuosul fluviu Haiho este 
supus şi îmblînzit, iar fluviul 
distrugerii îşi schimbă numele 
şi devine treptat fluviul bine
facerii.

La rîndul său, ministrul de ex
terne francez, Michel Debré, s-a 
referit la evoluţia situaţiei din 
Orientul Apropiat, precum şi la 
războiul din Vietnam, a cărui 
soartă se discută la Paris în ca
drul conferinţei cvadripartite. De
bré a informat că joi va începe la 
New York prima reuniune a re
prezentanţilor celor patru mari 
puteri membre în Consiliul de 
Securitate pentru a dezbate situa
ţia din Orientul Apropiat şi pen
tru a găsi o soluţie acesteia.

Pe de altă parte, Joel le Theule 
a declarat că la 10 aprilie preşe
dintele de Gaulle va acorda un 
interviu radioteleviziunii franceze 
în legătură cu o serie de proble
me privitoare la referendumul de 
Ia 27 aprilie.

A cu za rea  în  p ro 
c e su l S irh a n :

CULPABILITATE
INCONTESTABILĂ

Los Angeles 2 (Agerpres). — 
Martorilor apărării în procesul lui 
Sirhan Bishara Sirhan le-au ur
mat marţi cei ai acuzării, care în 
majoritatea lor au arătat că in
culpatul este „vinovat şi conştient“ 
de actele sale. Dr. Seymour Pol
lack, psihiatru la Universitatea din 
California, a declarat că Sirhan 
era în deplină cunoştinţă de cauză 
atunci cînd a tras asupra senato
rului Robert Kennedy. „El a vrut 
să-l ucidă pe Kennedy“ — a spus 
dr. Pollack. Pentru a justifica în- 
tr-un fel afirmaţiile apărării în le
gătură cu pretinsa sa boală, Sir
han a făcut în timpul şedinţei de 
marţi a procesului o nouă criză.

•  PARTICIPANŢII LA CEL 
DE-AL XIII-LEA CONGRES 
AL PARTIDULUI COMUNIST 
DIN ARGENTINA, care şi-a 
încheiat recent lucrările, au a- 
doptat în unanimitate progra
mul de activitate şi statutul 
partidului. Congresul a ales or
ganele de conducere ale Parti
dului Comunist din Argentina, 
în funcţia de preşedinte al par
tidului fiind reales în unanimi
tate, Victorio Codovilla, iar în 
funcţia de secretar general al 
C.C. al P.C. din Argentina, Ar- 
nedo Alvarez.

•  ÎN SAN MARINO, una
din cele mai mici şi mai vechi 
republici din lume, a avut loc 
marţi tradiţionala ceremonie, 
care se desfăşoară de aproape 
350 de ani, a desemnării, pen
tru o nouă perioadă de şase 
luni — 1 aprilie — 30 septem
brie —, a celor doi căpitani re
genţi, Ferruccio Piva şi Stelio 
Montironi, care îndeplinesc 
funcţia de preşedinte al Repu
blicii şi care sínt aleşi din rîn- 
dul celor 60 de persoane care 
alcătuiesc Marele Consiliu Ge
neral.

în conformitate cu origina
la constituţie a ţării, cuprinsă 
în prima carte din „Leges Sta- 
tutae“, codificată cu peste 300 
de ani în urmă, căpitanii-re- 
genţi sínt instalaţi cu mult fast 
de două ori pe an.

® CU PRILEJUL UNEI 
CONFERINŢE ŢINUTE LA 
VIENA, Bruno Kreisky, preşe
dintele Partidului Socialist 
Austriac, a făcut cunoscută 
poziţia favorabilă a partidului 
său faţă de o eventuală confe
rinţă a statelor europene. „Sínt 
de părere, a spus Kreisky, că 
participarea Austriei la o con
ferinţă a statelor europene ar 
fi pe deplin compatibilă cu 
obligaţiile noastre 'de stat neu
tru şi membru al Organizaţiei 
Naţiunilor Unite.

© ÎNTR-UN INTERVIU A- 
CORDAT ziarului „La stampa“,

Vittorino Colombo, ministrul 
comerţului exterior ai Italiei, a 
declarat că ţara sa doreşte să 
dezvolte schimburile comerciale 
cu R.P. Chineză. „Sintern pe 
cale de a dezvolta convorbiri 
interesante cu R.P. Chineză“, a 
spus el. Potrivit aprecierilor 
ministrului comerţului exterior 
al Italiei, schimburile comer
ciale reprezintă una din căile 
cel mai valabile pentru îmbu
nătăţirea cunoaşterii reciproce 
şi stabilirea de relaţii politice.

© NOI CAZURI DE CIUMA
au fost semnalate în localita
tea sud-vietnameză Hoc Mon, 
la 15 km de Saigon, scrie co
tidianul saigonez „Hoa Binh“ 
(Pacea). Pînă în prezent, se 
menţionează că trei persoane 
şi-au pierdut viaţa, iar alte 
şase se află în stare gravă.

© UN PESCAR A FOST 
UCIS şi un altul grav rănit 
cînd traulerul în care se aflau 
a ridicat la suprafaţă o mină 
ce a explodat în apropiere de 
localitatea Port-St. Louis du- 
Rhőne. Mina s-a scufundat, 
probabil, în cursul ultimului 
război mondial şi a fost pescui
tă de plasa traulerului. Nava 
a suferit grave avarii.

© O COPIE FIDELA A 
AEROPORTULUI FRANCEZ 
ORLY ÎN INIMA AFRICII —
aşa a fost supranumit aerodro
mul Kotoka, inaugurat recent 
în capitala ghaneză. Realizat 
cu sprijin financiar francez, 
complexul destinat navigaţiei 
aeriene a necesitat investiţii de 
34 milioane de franci. Tumul 
de control este dotat cu echi
pament electronic ultramodern, 
iar pistele permit aterizarea 
avioanelor supersonice de tip 
„Concorde“; aerogara asigură 
condiţii optime pentru un tra
fic permanent de pînă la o mie 
de persoane. Ţinînd seama de 
caracteristicile noului aeroport, 
specialiştii afirmă că el va 
transforma Ghana în „poarta 
de intrare“ a Africii occiden
tale.

Puncte de vedere diferite
Divergenţele de opinie asupra 

volumului şi momentului aplicării 
acordului dintre S.U.A. şi cîteva 
ţări europene continentale privind 
drepturile speciale de retragere de 
fonduri de la F.M.I. au început în 
ultimele zile să se contureze.

Administraţia Nixon presează, în 
momentul de faţă pentru crearea, 
pînă în toamnă, a unui fond co
respunzător destinat funcţionării 
acestui program —între 4 şi 5 mi
liarde dolari — cu posibilitatea ca 
sume mai mici să fie adăugate în 
anii următori.

Un număr de ţări europene con
sideră totuşi că acest nou instru
ment monetar ar trebui să fie in
trodus într-un ritm mai scăzut de
cit cel scontat de americani şi sínt 
de părere că un fond de aproxi
mativ 2 miliarde de dolari ar re
prezenta o bază mult mai potrivită 
pentru iniţierea programului.

Mai mult chiar, aceste ţări nu 
sínt convinse că cele două state 
care asigură principalele monede 
convertibile (dolarul şi lira ster
lină — n.r.) vor înregistra pînă la 
sfîrşitul anului un progres sufi
cient în restabilirea deficitelor ba
lanţelor de plăţi, pentru a justi
fica crearea unui nou mijloc de 
plăţi internaţionale.

Aceste păreri au fost prezentate 
lui Paul Volcker, ministru adjunct 
al finanţelor S.U.A., în cursul re
centului turneu pe care l-a făcut 
în Europa, cu stopul principal de 
a explica punctul de vedere ame
rican asupra acestui acord şi a 
cîştiga sprijin pentru aplicarea lui 
imediată . . .

îngrijorarea Statelor Unite care 
vor o activizare masivă şi urgentă 
a acordului se datoreşte unui nu
măr de trei factori. în primul 
rînd, ritmul de creştere a fondu
lui cu numai 2 miliarde de dolari,

vor majoritatea ţărilor 
ar însemna o creştere

aşa cum 
europene, 
extrem de lentă a rezervelor, ceea 
ce ar face ca întregul proiect să 
devină ineficient. Distribuirea u- 
nei sume mari în baza unor aran
jamente şi acorduri iniţiale ar a- 
sigura deci ţărilor dezvoltate o 
cantitate utilă de noi mijloace de 
plată. Şi, în sfîrşit, cercurile fi
nanciare americane atrag atenţia
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că escaladarea taxelor de scont 
dovedeşte justeţea hotărîrii noii 
Administraţii a S.U.A. de a con
trola inflaţia şi funcţionarea ba
lanţei de plăţi.

Pînă la ce punct a reuşit VoU 
cker să înlăture în cursul turneu
lui său rezervele europene faţă de 
acest program nu se ştie încă. Dar 
aplicarea lui necesită o decizie co
lectivă, care să constate că balan
ţele de plăţi se află într-un pro
ces de restabilire şi funcţionează 
în mod adecvat, precum şi exis
tenţa necesităţii de noi lichidităţi. 
Administraţia S.U.A. are, aşadar, 
nevoie ca, înainte de a întreprin
de acţiuni oficiale pentru aplica
rea acordului, să se asigure că ar 
putea conta pe sprijinul princi
palelor ţări industriale.

Este posibil — deşi nici pe de
parte sigur — ca o primă discuţie 
colectivă, în vederea aplicării ur
gente a acordului să se ţină ceva 
mai tîrziu în această primăvară, la 
reuniunea reprezentanţilor grupu

lui celor zece. Dar, de la criza din 
noiembrie, grupul celor zece şi-a 
manifestat reticenţa pentru a ig/ 
angaja în această problemă, chiar 
la nivelul reprezentanţilor de rang 
inferior, de teama de a nu încu
raja noi speculaţii.

Avînd însă în vedere cererea 
Marii Britanii ca F.M.I. să-i asi
gure finanţarea datoriilor externe, 
o sesiune ar putea să devină ine
vitabilă pe la sfîrşitul lui aprilie 
sau în mai, dacă s-ar considera că 
este necesar să se recurgă la a- 
cordul general de împrumut.

Volcker a omis probabil să vi
ziteze Londra în cursul turneului 
său, tocmai pentru că este sigur 
că poate conta pe sprijinul brita
nic pentru punctul de vedere a- 
merican. A evitat şi Parisul, de
oarece momentan nu întrevede 
aici nici un fel de şansă. înalte 
oficialităţi franceze au arătat că 
ostilitatea guvernului faţă de acest 
plan nu a scăzut în intensitate şi 
că generalul de Gaulle nu are încă 
nici o intenţie de a ratifica acor
dul.

Dacă rata iniţială de depunere 
va fi mai mică şi partea care re
vine Franţei nu va fi atît de mare 
îneît să agraveze deficitul său fi
nanciar, guvernul ar putea să con
sidere că îşi poate permite să a- 
dere public la principiile acestui 
program. Pe de altă parte, ar pu
tea fi mult mai dificil pentru 
Franţa să refuze, în actualele cir
cumstanţe, să participe la crearea 
unei cantităţi masive de noi mo
dalităţi de plată, care s-ar putea 
dovedi un sprijin real pentru re
zervele sale diminuate de aur şi 
monedă convertibilă.

(„Financial Times“)
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